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Εκοιμήθη ο Μητροπολίτης Ξάνθου Δημήτριος
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Εκοιμήθη εν Κυρίω την Πέμπτη, 19 Φεβρουαρίου 2026, σε 
ηλικία 88 ετών, ο Μητροπολίτης Ξάνθου κυρός Δημήτριος.  

Η Εξόδιος Ακολουθία του μακαριστού Ιεράρχη του Οικουμενικού Θρόνου θα 
τελεστεί την Πέμπτη, 26 Φεβρουαρίου, στον Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος και του 
Αγίου Αυγουστίνου στη Φλόριντα των ΗΠΑ.

Πληροφορηθείς για την εκδημία του Μητροπολίτη Δημητρίου, ο Σεβασμιότατος 
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος τέλεσε Τρισάγιο για την ανάπαυση της 
ψυχής του στο Αρχιεπισκοπικό Παρεκκλήσι.

«Ο αγαπημένος μας Μητροπολίτης Δημήτριος υπηρέτησε την Εκκλησία μας στην 
Αμερική με ακλόνητη αγάπη, βαθιά αφοσίωση και εγκάρδιο ζήλο. Οδήγησε την 
Εκκλησία μας προς τα εμπρός – ενδυναμώνοντας τη νεολαία μας, προωθώντας τις 
ιεραποστολές μας και ενθαρρύνοντας την οικουμενική εμβέλεια. Είθε η μνήμη του 
να είναι αιώνια και είθε να συνεχίσουμε πιστά στον δρόμο που χάραξε»,
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δήλωσε ο Σεβασμιώτατος κ. Ελπιδοφόρος.



Φωτογραφία: Orthodox Observer

“Άφησε πίσω του πολλές ευλογημένες και σπουδαίες διακονίες που θα επιβιώσουν 
μετά από αυτόν για αιώνες, όλες προς δόξα του Θεού”, αναφέρει η Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αμερικής στην ανακοίνωσή της καθώς υπήρξε ιδρυτής της 
Ορθόδοξης Χριστιανικής Αδελφότητας, ιδρυτικό μέλος της έκδοσης του Orthodox 
Observer, ιδρυτικό μέλος και διευθυντής του Κέντρου Ορθόδοξης Χριστιανικής 
Αποστολής και ιδρυτικό μέλος και εκτελεστικός διευθυντής του Εθνικού Ιερού 
Αγίου Φωτίου.

Βιογραφικό
Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ξάνθου, υπέρτιμος και έξαρχος Λυκίας, κ. Δημήτριος (κατά 
κόσμον James George Couchell), γεννήθηκε στο Greenville Νοτίου Καρολίνας Η.Π.Α.

Το 1963 απεφοίτησε εκ της Θεολογικής Σχολής Τιμίου Σταυρού Βοστώνης. 
Συνέχισε τις σπουδές του στην Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Yale και 
κατόπιν εργάσθηκε, επί 17ετία από διαφόρων θέσεων, στην έδρα της Ι. 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής.

Το έτος 1981 του ανατέθηκε η διοίκηση του εν Αγ. Αυγουστίνω Φλώριδας Εθνικού 
Προσκυνήματος του Αγ. Φωτίου.

Το 1983 χειροτονήθηκε Διάκονος υπό του τότε Επισκόπου Ατλάντας Ιωάννου και 
Πρεσβύτερος υπό του τότε Αρχιεπισκόπου Αμερικής Βορείου και Νοτίου Ιακώβου. 
Το επόμενο έτος διπρίστηκε, παραλλήλως, Εκτελεστικός Διευθυντής του 
νεοσυστάτου Ορθοδόξου Ιεραποστολικού Κέντρου.

Το 1998 εξελέγη παμψηφεί υπό της Αγίας και Ι. Συνόδου Επίσκοπος Ξάνθου, ως 
Βοηθός Επίσκοπος παρά τω τότε Αρχιεπισκόπω Αμερικής Σπυρίδωνι, παρά του 
οποίου εχειροτονήθη στον αρχιερατικό βαθμό, αναλαβών εν Νέα Υόρκη καθήκοντα 
Διευθυντού του Τμήματος Διορθοδόξων και Οικουμενικών Υποθέσεων και 
Γραμματέως της Συνελεύσεως Κανονικών Ορθοδόξων Επισκόπων εν Η.Π.Α. 
(SCOBA).

Αποσυρθείς της ενεργού υπηρεσίας τω 2007, συνέχισε να προσφέρει τις υπηρεσίες 
του ως Ομότιμος Διευθυντής του Εθνικού Προσκυνήματος του Αγ. Φωτίου. Το έτος 
2015 ίδρυσε το «Κληροδότημα Φοιτητικής Μερίμνης Επίσκοπος Ξάνθου 
Δημήτριος» και τω 2023 προεβιβάσθη σε εν ενεργεία Μητροπολίτη, της Επισκοπής 
Ξάνθου ανυψωθείσης σε Μητρόπολη εν τω προσώπω αυτού. Εκπροσώπησε το 



Οικουμενικό Πατριαρχείο και την Ι. Αρχιεπισκοπή Αμερικής σε πλειάδα επισήμων 
αποστολών και εκδηλώσεων και έλαβε πολλές τιμητικές διακρίσεις.

Φωτογραφία αρχείου: Δημήτριος Πανάγος


